

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018 Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA (Segundo Año Triunfal)

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

## GLOSAS ACTUALES

### La restauración del protocolo imperial

No es arbitrario ni tiene un sentido puramente externo y ornamental el designio de revestir con esplendores de obolengo real la ceremonia de la jura del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista. No es formal, sino sustantivo, en este caso, un protocolo y un rito que en el Monasterio de Santa María la Real de las Huelgas se funde con las mismas piedras milenarias y se ofrece como el aire mismo genuino de que está transido aquel ambiente de la España más gloriosa y mejor lograda. Porque era la soberanía auténtica de la actual España la que allí oficiaba el día 2 de Diciembre de este año de 1937, en una de sus funciones más sagradas; ha saber: en la de prestar juramento ante Dios y en su santo nombre recibirlo en el servicio de la Patria. Conferir a semejante trance un protocolo de zapatillas, a la pata la llama, como anhelan en los regímenes democráticos los resentidos del complejo de inferioridad, hubiera sido dimitir en favor de una chabacana villana la prestancia augusta que quieren para manifestarse, las esencias del Imperio que estamos restaurando.

No; no hay bromas con estos del protocolo; ni esto del protocolo es una trivialidad, ingeniería por el capricho de reyes y magnates. La Iglesia de Cristo no cede a nada ni a nadie en sustantivos y entrañables y prácticas normas igualitarias, y, sin embargo, ¿cómo hay un rito, un ceremonial, un protocolo más solemne y más esplendoroso que en el culto católico, y aun en lo que, al margen del culto no es exaltación de Dios, sino estimación de humana jerarquía?

Ya salió el concepto que alienta en la entraña de las cosas que está restaurando la Cruzada: la jerarquía. El otro día, en el Monasterio de las Huelgas, hubo una consagración del principio jerárquico, que es atributo del nuevo Estado. Aquellos cincuenta españoles seleccionados según el criterio y la voluntad del Jefe Supremo de España, no podían ser ungidos por un procedimiento ni con un estilo que desentonase de la práctica de lo que está en la letra y en la concepción del Estado nuevo. Hablar de Imperio y de restauración de nuestro destino histórico, con sonoridades que son eco de augustas grandezas de la Patria, y afurri-

lar el estamento jerárquico que va a ser órgano de la tarea y de la misión imperial, hubiera sido un contrasentido sobremana farisaico. No; no. No hay bromas con estos conceptos de Imperio, de tradición de España, de jerarquía, de grandeza, de rango, de señorío, o se les lleva entrañablemente en el alma, como los lleva el Caudillo, y en este caso su manifestación ha de venir como fué el designio del Generalísimo al disponer la ceremonia de las Huelgas, con atuendos y escorzos imperiales de jerarquía; o se cantan y se vocean sin fe y con rutina, y en tal caso son vana literatura o ficción vacía.

El estamento de los cincuenta jerarcas que el otro día en las Huelgas fué ungido por Franco con los honores y los atributos de estilo y de sentido imperial propios de aquel ambiente augusta, nace así formalmente como una esencia sustantiva del Estado nuevo. Es la antítesis perfecta de la democracia republicana, que en los seis años viles y villanos intentó rair de la sociedad española los mejores vestigios, acaso los únicos, de la jerarquía, que fué siempre nuestra Historia. R ese estamento que surge de abajo a arriba, ciertamente por el origen de sus componentes, pero que está ungido, como en buena ortodoxia del Poder, desde arriba y en nombre de Dios; ese estamento no podía tener acceso a su función, de una manera plebeya y con las formas y usos "confianzudos", que ni siquiera la República, en su camaradería de alpargata, empleó—¡oh, aquellas frases de Indalecio y de Largo Caballero y de Azaña!—; ese estamento había de poseerarse de su tarea imperial con la solemnidad augusta que pide la España renacida. Al honor de España, rescatado con sangre sublime y con sublimes sacrificios, se deben los honores externos y la pompa de sus ceremonias tradicionales, y en los cincuenta consejeros nacionales que asumen con el Caudillo una misión histórica, hemos de empezar por ver los que en la ceremonia de las Huelgas nos muestra: cincuenta magnates de la inteligencia y de la moral de la nueva España, a quienes el Caudillo ha ungido así...

LUIS DE IDIAQUEZ (Exclusiva para esta región.)

### Nota aclaratoria sobre la acción marítima y aérea en los puertos de la zona roja

Habiendo surgido consulta de orden Internacional acerca de la interpretación de la nota del Gobierno Nacional, sobre su acción marítima y aérea en los puertos de la zona roja, se hacen públicas las siguientes aclaraciones:

Primera. El Gobierno Nacional no reivindica todavía que las medidas que han de ser adoptadas por sus fuerzas navales de patrullas, sean constitutivas de un bloqueo en materia legal y técnica.

Segunda. Las operaciones de minas de las fuerzas nacionales, en la vecindad de los puertos rojos, están dirigidas contra barcos de guerra y mercantes rojos, y no pueden ser consideradas como dirigidas especialmente contra barcos mercantes.

Tercera. No es la intención de las patrullas nacionales inferir perjuicios a los buques mercantes, no contrabandistas, extranjeros, que se encuentren fuera de aguas territoriales. En el caso de barcos que estén dentro de nuestras aguas, se tomarán las medidas de fuerza necesarias para hacer cumplir las órdenes dadas por las patrullas.

Cuarta. Las operaciones contra puertos rojos, no serán nunca dirigidas contra barcos mercantes extranjeros, no contrabandistas, que se encuentren en ellos o en su inmediata proximidad. Sin embargo, la proximidad de dichos barcos u objetivos militares, hace posible que sean dañados por bombas o granadas, de lo cual no se hace responsable, en absoluto, el Gobierno Nacional. A este respecto las zonas de seguridad de Valencia y Barcelona son consideradas como tales solamente para barcos de guerra extranjeros. La seguridad de los barcos mercantes que los utilicen, no puede ser, en modo alguno, garantizada.

Quinta. El Gobierno Nacional advierte que, barcos que entren en puertos rojos incurrirán en serio peligro de minas y en el que pudiera implicar las operaciones militares que se realicen.

Sexta. El Gobierno Nacional desea evitar adoptar medidas para conseguir sus objetivos que pudieran ser objeto de censura local, y al mismo tiempo tiene el propósito firme de ejercer, sin limitación alguna, todas aquellas medidas que en derecho le correspondan.

### Subsidio Pro-Combatientes

Siendo mil quinientas ocho las familias que han de percibir el subsidio Pro-Combatientes, correspondiente al mes de Diciembre, se citan, de orden del señor Alcalde, para que concurren en la forma siguiente:

- Miércoles, 22, por la mañana, aquellos cuyo primer apellido comienza por las letras A, B, C. El mismo día, por la tarde, CH, D, E y F.
- Jueves, 23, por la mañana, G, H. El mismo día, por la tarde, I, J y K.
- Viernes, 24, por la mañana, L, LL, M. El mismo día, por la tarde, N, Ñ, O, P, Q.
- Lunes, 27, por la mañana, R, S. El mismo día, por la tarde, T, U, V, X, Y, Z.

NOTA.—Se advierte a los beneficiarios que vayan provistos de moneda fraccionaria, para facilitar el pago. Asimismo, se advierte que se da de plazo para ultimar el pago hasta el día 29 y que, a partir de esta fecha, no se admitirá reclamación alguna.

Salamanca, 21 de Diciembre de 1937. II Año Triunfal.—El Secretario.

## CRONICA DE GUERRA

### Una aventura que ha costado a los rojos 10.000 hajas

Por Spectator

La guerra es un todo, cuyas partes son las campañas parciales, las operaciones determinadas sobre sectores concretos, las batallas que deciden de la posición de objetivos, los episodios sin transcendencia bélica, y hasta las causas que son pre-

paración de nuevas campañas o demostración en el vencido de la incapacidad de reaccionar. Estamos ahora en una pausa que puede ser decisiva para el futuro de nuestra guerra. Ahora bien, al enemigo vencido y aniquilado totalmente en los

frontes del Norte, sería torpeza ignorarle, fingiendo un desprecio que si es justo por sus procedimientos, sería absurdo, teniendo en cuenta los medios de combate de que aún dispone y la zona de terreno donde domina con feroz aparato persecutorio. Todo lo contrario: ellos, los dirigentes, saben bien cómo están condenados al definitivo fracaso, y apuran la lucha y el espectáculo sangriento, no por afanes democráticos ni convencionalismos doctrinales, de los que todos y cada uno de aquellos están de vuelta, sino lisa y llanamente, porque cada jornada que la guerra se prolongue es una nueva serie de robos que se perpetra y una familia más, de los hombres complicados en la tremenda responsabilidad que pone pies en polvorosa, bien pertrechada de fondos, para suplir mejor en los «Palacios» continentales las durezas del desierto, tanto como lo que ellos llamarán en su día, incompreensión del pueblo español. Porque de lo que yo no tengo duda es de que algún día leeré en cualquier papelucho francés, pasado no mucho tiempo, que la democracia se perdió porque a pesar del sacrificio de los dirigentes que huyeron, el pueblo no respondió.

Pues bien, hecha esta clasificación guerrera para mi uso particular exclusivamente, y cuya responsabilidad acepto, vuelvo a la guerra del momento para incluir la intencional roja sobre Teruel en el capítulo de episodios sin transcendencia; y no porque el enemigo no haya querido que la tenga, sino porque nuestros soldados, desde el primer instante, han esterilizado, con su decisión primero, y el espíritu recio de la contraofensiva después, la amenaza que prepararon los marxistas con tanto recato como mala fortuna.

### En favor de los enfermos pobres

Es notorio el interés que inspira al nuevo Estado español, la situación de las clases modestas, como lo prueban las disposiciones que todos los días salen en el «Boletín Oficial del Estado», encaminadas a resolver sus problemas. Uno de los más urgentes, por su extensión y gravedad, es el de la lucha contra la tuberculosis, en aquellos casos en que el enfermo carece de medios propios, y a tal fin fué creada por Decreto número 431 una sobretasa en el franqueo de las cartas, representada por un sello de las características siguientes, según la orden de Hacienda, fecha 15 del actual: Las dimensiones serán tres centímetros por dos y medio. Su dibujo, una doble cruz en color rojo, a cuyo pie, y sobre una mano tendida en actitud de pedir, se lee el precio de diez céntimos. Todo ello sobre fondo azul, salvo en su parte superior que lleva una franja negra con esta inscripción: «Pro tuberculosos pobres».

Mediante el uso obligatorio de este sello, el Patronato Nacional Antituberculoso obtendrá ingresos suficientes para su benéfica labor y con ello, el Estado español habrá demostrado una vez más su interés decidido por las clases humildes de nuestra sociedad. Dado el afán de colaboración que existe en nuestra zona con todas las iniciativas oficiales, estamos seguros de que el nuevo recargo será recibido, no como un sacrificio, sino como insignificante esfuerzo que la Patria nos pide en favor de los desgraciados y que unánimemente le será entregado con la mejor voluntad.

## Parte oficial de guerra

### Continúa la progresión de nuestras tropas en el sector de Teruel

El domingo fueron derribados diez aviones enemigos, cinco de los cuales cayeron en nuestras líneas

DOMINGO

PARTE OFICIAL DE GUERRA con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 19 de Diciembre de 1937. II Año Triunfal

En el día de hoy ha continuado el combate en los alrededores de Teruel. Ataques desesperados a las posiciones del Sur de la ciudad fueron rechazados energicamente, causándole al enemigo gran mortandad.

En los sectores de Campillo y Concul, el combate fué muy violento, abandonando el enemigo en nuestro poder gran número de prisioneros y destruyéndole cinco tanques, que fueron incendiados.

Continúa el avance de nuestras tropas. En el aire fueron derribados diez aviones enemigos, cayendo cinco de ellos en nuestras líneas.

Salamanca, 19 de Diciembre de 1937. II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general, jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

LUNES

PARTE OFICIAL DE GUERRA con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 20 de Diciembre de 1937. II Año Triunfal

En el sector de Teruel ha continuado la progresión de nuestras fuerzas, habiendo rechazado desesperados ataques enemigos, destruyéndoles tres carros de combate y causándole enorme mortandad.

Las posiciones de Teruel han rechazado en el día de hoy varios intentos de asalto enemigos.

Salamanca, 20 de Diciembre de 1937. II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general, jefe de S. E., FRANCISCO MARTIN MORENO.

## Auxilio Social, trabaja

El día 24, a las once y media de la mañana, será inaugurada la segunda COCINA DE HERMANDAD instalada por Auxilio Social en el barrio de la Prosperidad (antigua escuela de la Casa del Pueblo).

A la inauguración han sido invitadas las autoridades y las jefaturas y delegaciones de F. E. T. y de las JONS, así como muchas personalidades, que tendrán ocasión de comprobar una vez más la eficiencia y celo de la magnífica Institución de F. E. T.

## COMENTARIO

### La intelectualidad británica al servicio de España

La Gran Bretaña al aceptar la realidad de los hechos negándose a prolongar una actitud de ignorancia ante el notorio de la existencia de una España con ligámenes de todo orden con el Imperio británico, ha mostrado una vez más lo que de siempre es sabido: que Inglaterra es un país que se informa directamente de las realidades que ocurren más allá de sus fronteras y que en sus decisiones y actos atiende a los resultados de sus informaciones.

Uno tras otro hemos ido transcribiendo en estas columnas textos de escritores y de militares británicos que han ido poniendo en claro las cosas, manifestando a la opinión de su país la verdad acerca del hecho de la España Nacional: Douglas Jerrold, Yeats Brow, Maxwell Scot, Mac Guire, Eleanor Tennant, el Brigadier Groves, el comandante de Aviación James... por no citar más que algunos nombres, han descrito lo que es la España Nacional la normalidad de su vida, el optimismo de sus perspectivas, sus vínculos presentes y futuros con el Imperio Británico, la cordialidad de sus sentimientos respecto a él, su voluntad de convivencia con todos los países que se mueven fuera de la órbita de Moscú. Y estos testimonios irrecusables han servido para elaborar un estado de opinión que explica muchas cosas. Junto a estos testimonios, partiendo de estos testimonios, los grandes escritores de la Gran Bretaña han prestado su colaboración a esta labor con sus comentarios, en sus palabras llenas de autoridad. Las de un Garvin, modelo de periodistas, las del gran historiógrafo Arthur Bryant, han tenido, no podían dejar de tener, una resonancia y una eficacia extraordinarias.

La Gran Bretaña sabe lo que es España, lo sabe por hombres que le merecen entero crédito. Y ha formado ya su juicio, al que han contribuido sin querer, los frotescos testimonios del Dean de Canterbury y los nerviosos snobismos de la duquesa de Atholl, que en ocasiones han hecho estallar la risa en los ámbitos llenos de gravedad del palacio de Westminster.

Los intelectuales británicos, la flor del pensamiento de la Gran Bretaña, acaban de dar una nueva prueba de su comprensión, de su simpatía hacia España. Han constituido una entidad que se titula «Los Amigos de la Nueva España». Y al constituirlos, han publicado un manifiesto que es un resumen completo, una elevada visión de las cosas, un alegato preciso y elocuente. Traducimos:

«Es de gran importancia que el pueblo británico, si ha de seguir siendo una democracia libre, conozca la verdad respecto al Estado español.

Democracia significa gobierno por la pública opinión y la democracia sucumbe cuando la opinión no está debidamente informada.

He aquí un breve resumen de la situación en España: en la España Nacional existe completa libertad religiosa. En todo el territorio controlado por Valencia y por Barcelona, la población tiene prohibida la práctica de su religión; las Iglesias han sido destruidas o secularizadas, las propiedades de la Iglesia han sido robadas y la mayoría del clero, asesinado a sangre fría.

Somos un pueblo cristiano y liberal. Si con la ayuda de los grandes Estados democráticos, Valencia consiguiera someter a su dominio la mayoría del pueblo español—y esto no sería realizable sin tal ayuda—la causa de la Democracia le llegaría a la del ateísmo militante y caratánario el derrumbamiento del Oeste europeo. Si las fuerzas de la anarquía y del ateísmo lograsen con nuestra asistencia una victoria militar, nosotros habríamos dictado nuestra propia sentencia de muerte. Todas las causas por las cuales los ingleses han lu-

chado en el pasado—libertad de conciencia, libertad de trabajo, santidad de la vida humana, supremacía de la ley, mantenimiento del orden público y libertad de comercio—son defendidas en España por las fuerzas nacionalistas.

El Gobierno de Salamanca controla los dos tercios del territorio de España, habitados por una gran mayoría del pueblo español.

Desde hace muchos meses este vasto territorio, más de tres veces el de la Gran Bretaña, viene viviendo en pacíficas y normales condiciones. Los tributos son satisfechos, los Tribunales de Justicia funcionan, los viveres son abundantes y baratos, y, por primera vez después de años, todas las clases sociales, sin tener en cuenta sus opiniones políticas, ven asegurados sus negocios.

En contraposición a ello, el llamado Gobierno de Valencia, fué en absoluto incapaz, a despecho de sus clamores acerca de la entusiasta cooperación del pueblo, de realizar el más mínimo esfuerzo para ayudar a Bilbao, Santander o Gijón. Vive en conflicto abierto con el Gobierno de Cataluña. Los territorios controlados por Valencia y Barcelona, se parecen en que las condiciones de vida normal y decente desaparecieron en ellos en Julio de 1936. Ningún esfuerzo se ha realizado para restaurarlas. Los servicios ordinarios de seguridad han cesado de existir. Los procesos ordinarios ya no se tramitan. Detenciones sin orden de la autoridad, prisiones sin juicio y ejecuciones sin justificación legal tienen lugar todos los días. Datos de la Dirección de Seguridad, que se refieren hasta el mes de Noviembre anterior, señalan en 38.000 el número de personas asesinadas en Madrid.

Nada han hecho ni Valencia ni Barcelona para demostrar el menor respeto a la moralidad comercial. Por ejemplo, Barcelona Traición C., con un capital de diez millones de libras esterlinas, ha sido colectivizada, «es decir, confiscada», con sus beneficios acumulados, que alcanzan un millón de libras, al igual que otros intereses británicos. Es bien sabido que la reserva de oro y plata del Banco de España, valorada en 147 millones de libras esterlinas, ha sido en gran parte, y acaso totalmente exportada, con infracción de las prohibiciones expresas de la Constitución de la República Española y de las Leyes).

Esto es el cuadro que trazan los intelectuales británicos, cuadro de una exactitud perfecta, fotográfica, de una objetividad ejemplar. Y como consecuencia de la constatación de los hechos, proponen: una amplia difusión de la verdad para hacer posible la adopción por el Gobierno de S. M. de una actitud de mayor simpatía hacia el Gobierno Español de Salamanca; y el establecimiento de un centro permanente dedicado al estudio de los asuntos de España y al fomento de las relaciones anglo-españolas.

Este manifiesto lo autorizan con sus firmas grandes prestigios del mundo británico, figuras de primer orden de la intelectualidad del Reino Unido. Basta dar sus nombres:

Alan Lennox-Byrd, F. Yeats Brown, Victor A. Cazalet, Henry Page Croft, Douglas Jerrold, Henry S. Lunn, Newton, Phillimore, N. Stewart Sanderman, Arthur F. Loveday.

La actuación de los intelectuales británicos ha influido decisivamente en otras esferas. Que los intelectuales, los auténticos intelectuales, no intoxicados del virus marxista, ni de sus snobismo prescrito, de otros países, sigan el ejemplo. Ninguna campaña turbia, ningún ceptro difusor de mentiras melodramáticas, podrán en ningún país civilizado, acallar el grito de la verdad ni la voz de la inteligencia.

baías que hasta el presente han sufrido los marxistas desde que por estos campos turelenses se lanzaron a su aventura. Una aventura ya liquidada y que pese al lujo de medios con que se prepararon, a los efectos de la contienda general no podrá pasar nunca ni por los resultados ni por las consecuencias, de un episodio bélico.

## EN EL «PARAISO» SOVIETICO

### Las misteriosas desapariciones de los extranjeros en la U. R. S. S.

### STALIN SIGUE DESHACIENDO DE LOS QUE FUERON SUS AMIGOS

Londres.—Comunican de Moscú que han sido ejecutados, ocho oficiales rusos, algunos de los cuales ocupaban importantes cargos.

Entre ellos figuran el ex embajador de Rusia en Turquía, un antiguo amigo de Stalin y secretario del Comité Central de la U. R. S. S., un diplomático y un jefe de partido en el Norte del Cáucaso.

La Policía secreta rusa celebra hoy su vigésimo aniversario. Con este motivo, ha recibido felicitaciones de altas personalidades.

El primer Parlamento soviético se reunirá el 12 de Enero.

Paris.—Un representante de la Agencia Havas en Moscú comunica que en todo el territorio de la U. R. S. S. han empezado las detenciones de extranjeros. En Moscú han sido detenidos varios checoslovacos, y dos súbditos americanos, llegados a Moscú para asistir a las fiestas de la Revolución, han desaparecido del Hotel Nacional, siendo infructuosas todas las investigaciones que se han hecho para descubrir su paradero. Estos dos americanos habían conseguido la amistad de algunos jefes comunistas, y se teme que, concedidos de algún secreto, hayan cometido alguna indiscreción.

NOTICIAS VARIAS

En Badalona siguen originándose retregas entre las fuerzas de represión y los manifestantes que piden "pan y paz,"

En fecha próxima llegarán 500 niños españoles procedentes de Inglaterra

EL SEÑOR PEMAN VISITA LA ORGANIZACION NACIONAL SINDICALISTA DE PALMA DE MALLORCA

Palma de Mallorca. José Maria Pemán realizó unas visitas de despedida a las autoridades y al arzobispo. Por la tarde estuvo en el Consistorio, donde fué recibido con los máximos honores y obsequiado con un lunch.

cuales se les acusa de acto, de indisciplina individual, y a otros, de colectiva. Entre ellos se encuentran ocho oficiales del Ejército y cinco de las milicias.

LA REPATRIACION DE LOS NIÑOS ESPAÑOLES

Bilbao.—En la Diputación provincial de Vizcaya se han recibido noticias de la Comandancia Militar de Irún anunciando la próxima llegada de 500 niños, procedentes de Inglaterra, repatriados por el Gobierno separatista.

UN MAGNIFICO RETRATO DEL CAUDILLO

Sevilla.—Esta mañana, en el Ilustre Colegio de Abogados de la ciudad del Betis, se ha descubierto un magnífico retrato del Generalísimo, pintado al óleo por el hermano del decano del Colegio, señor González Santos.

Al acto asistieron la Junta del Colegio y numerosos abogados, resistiendo la ceremonia gran solemnidad dentro de su sencillez.

UN STRADIVARIUS

Sevilla.—El barbero del barrio de San Lorenzo, Agustín Moreno, tenía un viejo violín, admitido hace algún tiempo a un hermano suyo que vive en el pueblo de Monner. Ahora, este violín ha resultado ser un Stradivarius, fabricado en 1732.

OTRA REFRESCA EN BADALONA

Pemán.—En Badalona son constantes las manifestaciones violentas de su población contra el dobermanista, que reina en dicho pueblo, no mayor al menos que el de toda la zona roja.

A los incidentes de que va dándose cuenta día tras día, y en el que hubo dos guardias muertos, hay que añadir ahora los intentos de asalto a las tiendas de comestibles, que se desarrollaron a los gritos de "Pan y paz" y "Abajo los ladrones del pueblo".

REGRESO DE EUGENIO D'ORS

San Sebastián.—Ha regresado de Ginebra, donde pronunció una importante conferencia en la tribuna de los Amigos de Dante, el ilustre escritor Eugenio D'Ors.

INDEMNIZACION A LA FAMILIA DEL JOVEN FRANCÉS MUERTO POR LOS CARABINEROS ROJOS

Perpiñán.—El Gobierno rojo ha ofrecido 200.000 pesetas a la familia del joven francés muerto por los carabineros de la frontera. La familia de la víctima, siguiendo los consejos de su abogado, ha aceptado esta cantidad, pero pidiendo al mismo tiempo el castigo de los culpables, que se hallan detenidos en Barcelona.

VIDIELLA TOMA POSESION DE SU CARGO

Barcelona.—Tomó posesión de su cargo el presidente de la U. G. T. de Cataluña, para el que fué designado, al regreso de su reciente viaje a Moscú, el consejero de la Generalidad Vidella.

LOS JEFES ROJOS SE QUEDAN CON EL DINERO DE LOS MILICIANOS

Valencia.—La radio de la flota roja dió ayer, a las seis y media de la tarde, la siguiente noticia: «Han sido trasladados a ésta buen número de presos, a los

han puesto este hecho en conocimiento del Gobierno que siguen tolerando las autoridades, para evitar desórdenes, cuya trascendencia al exterior produciría la consiguiente demoración.

LOS AGENTES SOVIETICOS ENCARCELAN A UN MEDICO FRANCES

Barcelona.—Desde hace algunos días, la Policía roja a las órdenes directas de los delegados del Komintern, practican numerosas detenciones, sin tener en cuenta si los detenidos son súbditos extranjeros. Últimamente, los agentes soviéticos, que, como se sabe, detuvieron a dos agregados de la flamante Embajada francesa de Barcelona, han encarcelado también al médico del barco francés «Emeréthis», que hace el viaje, como es sabido, de Barcelona a Marsella con fugitivos y evacuados de la zona roja.

EL FAJIN DEL GENERAL QUEIPO LO OSTENTA LA MACARENA

Sevilla.—El be-amoso a la Virgen de la Macarena ha constituido un gran éxito, ya que a él ha acudido todo Sevilla.

Asistió también el general Omeño de Llano, quien hizo un donativo para los cultos que se celebrarán en su honor.

La Virgen ha ostentado durante estos tres días el fajín del general Omeño de Llano.

UN COMENTARIO ATINADO

París.—«Le Matin», comentando el total fracaso de la Sociedad de Naciones, propone que se convierta a la institución gubernativa en un gran Club internacional.

LA PROXIMA CONFERENCIA DE LAS POTENCIAS FIRMANTES DEL PACTO DE ROMA

Viena.—Se comunica que el Canciller Federal de Austria, señor Schuschnigg, asistirá a la conferencia que durante los días 10, 11 y 12 de Enero celebrarán en Budapest las potencias signatarias del pacto de Roma.

También asistirán a dicha conferencia el secretario de Estado en el Ministerio de Negocios Extranjeros de Austria, Schmidt y el conde Giano.

JORGE VI RECIBIRA HOY A MR. EDEN

Londres.—El Rey recibirá hoy en audiencia a Eden, el cual le dará cuenta de la situación en el Extremo Oriente. Las audiencias de este género son excepcionales y solamente tienen lugar cuando la situación es considerada de gran gravedad.

En los círculos bien informados se declara que la audiencia se debe al envío eventual de la escuadra británica a Singapur.

Comisión de Agricultura y Trabajo agrícola

ORDEN

La necesidad sentida de incrementar nuestra ganadería, como medio de disponer rápidamente de carne y grasas en abundancia, sólo tiene en las actuales circunstancias una solución clara y terminante: la obtención de carne y grasa a corto plazo. Zootécnicamente, esta solución es perfectamente viable con el ganado de cerda, cuya cría debe fomentarse, así como impedir su sacrificio antes de llegar al estado de ceba completo, lo que es factible en la práctica, si se atiende y procura al mismo tiempo la revaloración de este ganado.

DISPONGO

Artículo 1.º Los inspectores veterinarios no autorizarán el sacrificio de cerdos procedentes de montanera con peso vivo inferior a 115 kilos. Para ganado de cerda en estabulación, el peso mínimo admitido para autorizar el sacrificio, será el de 135 kilos.

Art. 2.º Asimismo no se autorizará el sacrificio de cochinitos, sin antes comprobar, mediante certificado expedido por el Inspector municipal veterinario, o en su defecto, por la Alcaldía correspondiente, que a cada cerda en régimen pastoral, la quedan, por lo menos, tres crías a las madres de segundo parto en adelante.

Art. 3.º Los Inspectores municipales veterinarios y alcaldes, serán responsables de las infracciones que se cometan, las cuales serán sancionadas por los gobernadores civiles, con multas de 100 a 1.000 pesetas por cada cerdo adulto indebidamente sacrificado y con 50 a 100 pesetas por cada cría.

Art. 4.º Se establecen las tasas mínimas siguientes para el ganado de cerda en vivo en los mercados habituales más próximos al lugar de producción: Cerdos cebados en montanera, 30 pesetas arroba de 11,5 kilos. Cerdos cebados en estabulación, 35 pesetas arroba de 11,5 kilos.

Art. 5.º Una comisión compuesta por un ingeniero de la Sección Agronómica, el inspector provincial veterinario y un representante de los ganaderos, designado por éstos, será la encargada de velar por el estricto cumplimiento de esta Orden, a la que darán la máxima publicidad, debiendo dictar, en los casos que lo estime pertinente y teniendo en cuenta las condiciones especiales de su provincia, las órdenes complementarias a las mismas por esta Comisión.

Burgos, 15 de Diciembre de 1937. II Año Triunfal.—El presidente, Eufemio Omeño. Señores Gobernadores civiles.

Notas de sociedad

VIAJES

Han salido: Para Pamplona, don Benito Muez Diez y don Miguel Arroyo. —Para Burgos, el señor Ruiz Idúe.

UNA BODA

El pasado domingo, en la iglesia parroquial de la Santísima Trinidad, contrajeron matrimonio canónico la gentil señorita Marija Almaraz, hija del industrial de esta plaza don Matías Almaraz y de doña Benedita Manzano, y don Tomás Velilla, subalterno pericial radiotelegrafista del Cuartel General del Generalísimo.

Apadrinaron a los contrayentes la bella señorita Alidá Almaraz y don Martín Almaraz, hermanos de la novia, firmando el acta matrimonial, como testigos, el teniente de Ingenieros don Serapio Muñoz, don Antonio Martín, maestro nacional, y don Juan Almaraz, industrial.

Terminada la ceremonia, a la que solamente asistieron los familiares y amigos íntimos, por el luto reciente del novio, se trasladaron todos al domicilio de los señores de Almaraz, donde se sirvió un lunch.

Desearnos al nuevo matrimonio todo género de venturas.

NATALICIO

Ha dado a luz con felicidad completa un hermoso niño, segundo de sus hijos, doña Mercedes Sendin Castañeda, esposa de nuestro buen amigo don Manuel Alonso Hernández, empleado de la razón social Viuda de Tomás Alonso, de esta capital.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en estado muy satisfactorio, lo que celebramos.

Reciban nuestra enhorabuena. ANIVERSARIOS

Mañana, día 22, se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de nuestro querido amigo don Joaquín de Arteaga y de Vargas (d. e. p.).

Con tan triste motivo, reiteramos nuestro sentido pésame a su viuda, doña Carmen Raboso Cuesta; hijo e hija política (ausentes); hermano, Ventura, y demás distinguida familia.

—El día 25 de Diciembre del pasado año, falleció en Aldeatejada, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, el señor don Benjamín Escribano Iñigo, que gozaba de la general estimación de aquel vecindario y de cuantas personas se honraron con su trato afectuoso y cordial.

Al acercarse tan triste fecha, renovamos la expresión de nuestro sincero pésame a su desconsolada esposa, doña Luisa López; hijos: Serafina, Prudencio, Concha, Juan Lorenzo, Benjamín y Luis; hijos políticos y demás familia.

LA MODA

Ultima novedad

Un vestido de lana. El único adorno de la falda está constituido por dos grandes bolsillos, aplicados en la parte delantera. La falda es enteramente recta; el corpiño se abrocha por delante; la cintura y la echarpe son de terciopelo granate.

—Se lleva para la tarde un bolso tripudo, de base rígida y rectangular. Para la mañana, el bolsillo de box marrón, forrado de piel y de pespunte blancos. Los guantes de deportes son de canguro, cosido a mano.

EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

Inglaterra, apoyada por Estados Unidos y Francia, pide al Japón el establecimiento de una zona neutral

¿SE INSISTE EN HACER UNA DEMOSTRACION NAVAL?

Londres.—El señor Eden se ha entrevistado con el primer lord del Almirantazgo. El primer lord expuso al señor Eden la necesidad de enviar a Hong-Kong tres de las más grandes unidades de la flota británica.

Londres.—Hablando de las nuevas gestiones de protesta hechas por los Estados Unidos en Tokio, «Evening News» dice que es posible se llegue a hacer una demostración naval en aguas chinas. También es de la misma opinión «Evening Standard».

SALE PARA MANILA EL ALMIRANTE YANQUI

Nueva York.—Según noticias procedentes de Shanghai, el comandante en jefe de la flota norteamericana de Asia, almirante Yarnell, recibió el sábado la orden de salir el domingo por la mañana temprano para Manila a bordo del crucero «Augusta».

den de salir el domingo por la mañana temprano para Manila a bordo del crucero «Augusta».

El almirante Yarnell dirigió el sábado una carta al comandante en jefe de las fuerzas navales británicas en China, almirante Little, en la cual le daba las gracias por la eficacia y prontitud con que las fuerzas británicas habían acudido en auxilio del «Panay». (DNB.)

ROOSEVELT DA POR ZANJADO EL INCIDENTE

Washington.—En los círculos bien informados de Washington se decía el sábado que el Presidente Roosevelt ya no quería hacer nada más en el asunto del incidente ocurrido en el Yangtze al «Panay»; pero, sin embargo, la Prensa norteamericana cada vez se expresa en términos más severos y habla incluso de una «provocación premeditada» de los mandos militares japoneses. (DNB.)

LOS BARCOS DE GUERRA JAPONESES NO HAN AMENAZADO A TSINGTAO

Shanghai.—Las noticias recibidas ayer, domingo, sobre el incendio de Tsingtao dicen que el fuego comenzó en una fábrica de hilados japonesa, y que, a causa del fortísimo vendaval, el fuego se extendió a otros barrios de la ciudad.

Por parte del Japón se comunican que carecen de todo fundamento las informaciones que hablan de que los barcos de guerra japoneses habían amenazado a Tsingtao. Tampoco hay ninguna prueba que demuestre el que el fuego fué ordenado por el gobernador chino. (DNB.)

CONTINUARAN LAS OPERACIONES

Tokio.—En los medios políticos japoneses se declara que durante las deliberaciones celebradas por los miembros del Gran Cuartel General con los ministros, se decidió en principio continuar con energía las operaciones militares que están llevando a cabo en China, si es que ésta se niega a establecer negociaciones respecto a cualquier intento de mediación. (DNB.)

SE PIDE UNA ZONA NEUTRAL EN HANKAU

Londres.—Inglaterra ha hecho gestiones en Tokio con objeto de que establezca una zona de seguridad de Hankau. Se dice que los Gobiernos americano y francés apoyan también esta gestión. (DNB.)

EL INCENDIO DE TSINGTAO

Shanghai.—Las últimas noticias llegadas de Tsingtao dan cuenta de que esta población arde por catorce sitios, incluso en los barrios obreros. Las pérdidas japonesas, motivadas por el incendio de fábricas de algodón, se calculan en 200 millones de yens.

Los círculos japoneses se muestran muy indignados por estas medidas, creyéndose que son debidas a órdenes del mariscal Chang-Kai-Chek.

EL BLOQUEO DIFICULTA LA EVACUACION

Hankou.—La evacuación de mujeres y niños extranjeros de Hankou, que llevan a cabo los barcos británicos, se está haciendo muy difícil debido al bloqueo japonés en la parte baja del Yangtze, hasta tal punto, que el crucero británico «Caretown», que se dirigió hacia Shanghai, tuvo que regresar a Hankou.

En Hankou se están reuniendo cientos de embarcaciones de todos los tamaños, las cuales serán utilizadas para la evacuación de los refugiados lejos del Yangtze.

Julio Pérez Martín MATRIZ Y PARTOS Consulta: de DOCE a DOS San Justo, 26 - Tel. 1303

HABITACION AMUEBLADA, exterior, mucha ventilación, se cede, sólo para dormir, a caballero o matrimonio sin hijos, en casa seria. Maldonado Ocampo, 2, bajo, izquierda. 2-1

JABONES DE ANDUJAR Y SEVILLA.—Enq fiamos por medios especiales la fabricación de jabones Sevilla y Andujar, para aquellos que desean establecer fábrica. Francisco Serrano, Paseo de Canalejas, 12, Salamanca. 2-1

VENDO DORMITORIO, elegante, completo; dos camas, armario de dos lunas, coqueta y dos mesitas. Luis Galache (zapatero), Plaza de San Julián, 18. 3-1

GANADEROS DE OVEJAS ¡OJO! AL CONTRATAR.—Quesos Galindo de Medina de Rioseco, ha contratado a snta centimos libro hasta 28 Febrero, y se-enta y cinco por metro de Marzo hasta 31 Julio, contratando otras fábricas a menos precios tenían una competnc a ruinoso para el que trata de defender la ganadería. 2-1

PRIMER ANIVERSARIO del señor Don Benjamín Escribano Iñigo que falleció en Aldeatejada el día 25 de Diciembre de 1936 habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica D. E. P. Su desconsolada esposa, doña Luisa López; hijos: Serafina, Prudencio, Concha, Juan Lorenzo, Benjamín y Luis; hijos políticos y demás familia, Suplican a sus amistades una oración y la asistencia al funeral que se celebrará en Aldeatejada el día 23 de Diciembre, a las diez de la mañana, por lo que les quedarán eternamente agradecidos. NO SE REPARTEN RECORDATORIOS

RECENTALINA Para terneros novillos, pollos, cordones porcinos, etc. nada mejor que esta leche completamente esterilizada, con la que se obtiene una leche cuyo libro resulta a unos siete centimos. Informes y venta: Fábrica de Harinas "El Angel", Salamanca.

Aquel partido que surgió en Nuremberg...

Adolfo Hitler: Su vida, su espíritu, su programa

Notas de un condenado, preso en la fortaleza de Landsberg am Lech.

1.º de Abril de 1924. El Tribunal de Justicia de Múnich, falla sentencia condenatoria en la causa seguida a Adolfo Hitler. En 9 de Noviembre de 1923, a los cuatro años de haber surgido a luz, se hallaba legalmente disuelto el Partido Nacional-socialista alemán...

curas de conquistar mundos, civilizaciones, y cuando en esta gran tarea alguien se le oponía, de luchar contra rebaños, condesciéndoles el alto honor de considerarse ejércitos...

grama nacionalsocialista y llega al punto crítico en que se considera interrogado sobre los hombres que puedan realizar, verdadera y eficazmente, la Revolución que Alemania necesita.

Y el prisionero se interroga en los interminables días y en las noches que parecen eternas, demasiado en vigilia, en la cárcel, qué ha de hacer. Y su amor a la raza, a la invicta Alemania, le responde:

—Escribe. ¿Cuál? ¿De qué manera? La respuesta es bien sencilla. Lo que ha de escribir es su vida; y la manera, aquella espontánea que va dictando el alma, a puro flujo de sentimientos y emociones, sin control alguno de cálculo.

Así hace "Mi vida". En España, entre los tesoros de la lengua madre, hay el precedente emotivo de aquel soldado, Miguel, que después de reñir batallas, trueca la pólvora en verso, y el rubor de la espada y el estampido del arcabuz, por rascado de pluma, y así escribe su biografía y relata la amargura de España, en aquel soñar de soldado y caballero, entre países rústicos y prosaicos, imagen representativa de la España heroica, según definía Ramiro de Maeztu en las páginas de su "Don Juan, Don Quijote y la Cestina".

Hitler escribe así, en tenichlas y soledades de la fortaleza de "Landsberg am Lech". Se le coloca fuera de la lucha. Se le aisla. Pero escribe. A Nuestro Señor también le cercaba el enemigo y perduró en su doctrina salvadora por eso; porque al mismo tiempo los Evangelistas, pobres pescadores, le escuchaban. Y escribían.

Es una fregura en la lucha, para Adolfo, la prisión en "Landsberg am Lech". Pero el genio combativo del creador de la Nueva Alemania, transforma incluso la fregura, en combate. De la pausa y paréntesis, saca esta "Mi vida", donde reseña su labor, su doctrina, su espíritu. El comentario que la dedica ahora, en ocasión de celebrarse el Congreso en Nuremberg, es segundo. Recuerda otro, el primero, en circunstancia de aparecer la obra traducida, un año antes de nuestra Revolución Azul. Vi claro el carácter universal de su empresa.

Hitler, en "Mi vida", procura concentrar la doctrina, pero no rehuye, sino que busca, además, la expresión de su carácter. En la obra procura retratarse a sí mismo, y de ahí su carácter de carta documental.

Reconoce la desventaja, en persuasión eficaz, de la palabra escrita sobre la hablada. Pero acude a escribir por necesidad. Es el único recurso que permite la cárcel entre sus barrotes.

Persigue Hitler con "Mi vida" formular, escribiendo sobre algunos intangibles principios, la doctrina nacionalsocialista. Considera la tarea como punto de arranque, de una más amplia obra de definición. No se puede ceder, expresa de tal envergadura, al oleaje variable, en continua mudanza, de la fácil palabra hablada.

Así Hitler, desde "Landsberg am Lech", perfila el amanecer de la nueva Alemania, como Miguel casi lloraba, desde la prisión, el abatimiento y desventura del Imperio español, que había pronunciado su sentencia de parálisis parcial y temporal, ya venturosamente vencidas en espacio y tiempo, con el abandono de aquellas casi sobrenaturales lo-

Dr. Domínguez Borroguero. Director por oposición del Manicomio Provincial NERVIOSAS Y MENTALES. Consulta, a las 11 y a las 4 CORRALES DE MONROY, 3. Teléfono 20-26.

EN SEVILLA

Los sargentos provisionales renuevan su juramento, a la bandera

Sevilla.—Esta mañana, en la Plaza de España, se ha celebrado con gran brillantez el acto de renovación de juramento de la Bandera por los sargentos provisionales. Formaron cuatrocientos sargentos, de los cuales, el que meaos ha estado en el frente doce meses y muchos de ellos han sido heridos. Todos ellos hallábanse en brillante formación, con sus oficiales e instructores.

Levantóse el altar para la Misa de Campana, que celebró el Vicario castreño de Sevilla. En el sitio de honor, los generales Queipo de Llano y Orgaz, el Cardenal Segura, el Coronel Jefe de Estado Mayor, don José Cuesta, así como todas las autoridades de Sevilla y representaciones del Cuerpo Consular.

Terminada la Misa se verificó la jura de los sargentos provisionales que adoptaron la formación en línea de a tres, dando frente al altar. El acto fué en extremo emocionante.

Don Manuel Siurot hizo una verdadera apología del sargento y de su significado en el Ejército. El general Queipo de Llano, en una magnífica arenga patriótica, señaló la misión de enlace que realizan los sargentos entre los soldados y los oficiales, y ponderó el patriotismo de los que acababan de jurar la gloriosa bandera púrpura y oro, felicitándoles por las brillantes hojas de servicio que han obtenido en esta cruzada, en que se lucha por la salvación de España.

Se dieron grandes vivas a España, al Generalísimo y a los sargentos, y después se organizó el desfile entre formidables ovaciones de la multitud.

Los sargentos fueron obsequiados con una comida en el Cuartel de Zapadores Mipadores, a la cual asistieron además un sargento en representación de cada uno de los Cuernos y Armas de la guarnición.

De su estreñimiento le curará "Laxibero."

Junta Provincial de Protección a los Huérfanos del Magisterio Nacional de Salamanca

Los señores perceptores legales de las pensiones de los huérfanos del Magisterio Nacional tendrán a su disposición aquéllas a partir del día 31 del actual, a las horas de costumbre, todos los días laborables, en el domicilio del señor tesorero de la Junta.

Como para percibir aquéllas es imprescindible la presentación de "la Fe de Vida" de los huérfanos cuya pensión se paga, precisa que la de aquellos menores que se hallen en los distintos frentes sea solicitada de los señores jefes a cuyas órdenes realicen el servicio.

Lo que se hace saber a todos los interesados. Salamanca y Diciembre, 20 de 1937. II Año Triunfal.—El tesorero, Rogelio R. Bernal.—El presidente, Adolfo Maíllo.

ESTAMPAS DE NAVIDAD

Las alegres parleras de la Armuña que venden turrónes en la calle de las Especies

Colocadas en ríngulo sobre el cemento recién fraguado del suelo de la calle de las Especies, que evoca con su nombre periplos oceánicos, o, cuando menos, rebusca del mondonguil orégano de los montes demarcados en las márgenes poéticas del Tormes; están algunas parleras de las solanas de los pueblos salmantinos de la Armuña, que han venido a la ciudad de las piedras rosientes y doradas que rezuman y llevan hasta los chapiteles de sus torres la sustancia de los cuerpos de santos, héroes y sabios enterrados en las criptas de sus templos. Salieron muy de mañana, en medio de la helada que empaña las vidés de los calabales y agarrota el barro de los caminos hollados por las yuntas y origina reverberos que en undosa conjunción con vahadas estremece el contorno de los seres y las cosas, en la mañana de cercanías diafanas. Vienen con sus grandes paraguas, que han sido compuestos y recom-

puestos por hombres de barbas cobrizas como pigmentadas en las calderas relucientes que llevan consigo, y que cantan canciones como ladridos de perro en la cancilla, pero que casi hacen llorar sin comprenderlas. Tienen estos paraguas no sé qué de brujería alucinante; porque parecen hechos con ribetes de alás de murciélagos, con armazón de sus ternillas, y dan ganas, al verlos tan pomposos cuando están abiertos, de lanzarse con ellos al espacio desde una de estas torres. Lo traen porque barruntaban el mal tiempo de lloviznas. Antes de cargar la mercancía y preparar los trebejos para exponerla, debieron ponerse imaginativas las enlozadas parleras de las solanas que vienen a vender turrón a Salamanca y decir mentalmente: "Helada sobre lodo, agua sobre todo. Tenemos que llevar el paraguas". Y lo trajeron, con la conciencia tranquila apoyada en el refrán y como descargo y pretexto de ella. ¡Ah los refranes, qué pesos quitan de encima! Y con el paraguas vino también la mesa de yantar toda la familia, y, por afinidad, el puchero del cocido, para terminar su cochura, con el típico monólogo de los cien grados, en la posada, y comer después, en plena calle, bajo el paraguas, y dar envidia a los señoritos que pasan por ella anudados en sus abrigos, con el estómago martirizado por menjunjes y mixturas, que en vez de avivar el apetito lo apaciguan y lo acallan. Y hasta la macheta de la despensa traen, porque son tan duras las piedras de Jauja que necesitan usarla para descantear los turrónes, en rebañadas amazacotadas que destilan miel y harina, y ¡hasta huevo!, que a mi me lo dijo en secreto una vendedora desdentada bisbi-seando la receta de su confección.

Mucho hablan las parleras y muy flacas y blandas de lengua son, pero hay dos cosas que callan sigilosamente; es la primera todo lo que afecta a su honra y fama, y la segunda, las maneras y formas de confitar golosinas; dirán, si, que se hace de esto, lo otro y lo de más allá, pero siempre callarán el cómo, y si lo dicen es a cambio de otra receta sabrosa y ocultando el intrínsculo de una vuelta en la sartén o el ponerlo inmediatamente en agua o en vez de harina de trigo almidón, para que le salga mal a la vecina.

Y es de verlas arrojando en sus hornos enterizos de Pereruela, con cañones de los rastrojos, que disparan al quemarse, el aire dilatado por el calor en sus huecos, con explosiones secas y repetidas, que revientan las pajas que más tarde saldrán impresas como señales fósiles sobre la corteza barnizada con clara de huevo, de las pastas y rosquillas. En esta guerra de conquista de gozes para el sentido del gusto, además de los cañones de los rastrojos quemados viejos para que el olor de chamusquina "suba chimenea arriba" para enganar el olfato de murmuradoras enemigas; pero es que son tan buenas olerosas las vecinas y se expanden tan bien por el ambiente las fragancias de las esencias del limón, la canela y el tostado de la harina con manteca y huevo, que han dado en el truco de la quema de trapos—guerra química—para despistarse en sus comentarios y pronósticos. De poco sirve el olor de chamusquina si las fechas del calendario marcan la de alguna fiesta próxima, en la que la costumbre haya como epilogado en las golosinas las cualidades de tal santo o Patrón, porque entonces ya saben que la golosa (todas se llaman así mutamente) degustará y gustará la que sea de turno y corresponda a la fiesta esperada.

Y así llega la Navidad y entonces suspendense las hostilidades y hay como un armisticio, durante el cual las chimeneas dejan salir libremente los aromas y morellas, que caen después apagadas como un maná negro y maldito sobre los capones y pavos, que espadañan la cola y emiten pavorosos gargarismos sobre el muldar en fermentación. Preparado el turrón y envuel-

to entre papel de periódico o el lardaceo del chocolate, sientan sus reales y se acomodan en esta calle de las Especies, con su mesa chiquita y baja, y sobre ella la piedra de Jauja, para los niños, piedra fosfolat para ellas y piedra de toque, fundamento y hontanar de recuerdos para los principales compradores; para los soldaditos de Castilla, la de limpidos horizontes en los que la Tierra y el Cielo se juntan en cremallera de nubecillas, cerros y vesanas, y parece que la Gloria se alcanza con la mano y se siente mejor que en otro sitio el ansia de inmortalidad. Es piedra de toque para estos soldaditos castellanos, porque los turrónes están rústicamente confitados, como el de sus aldeas respectivas; tienen sabores bravios de azúcar quemada y lágrimas de sarmientos y galojas que lloran en savia, al arder, la primavera y el tardío, pasado entre canciones

de brisa, murmullos de hojas afelpadas y zumbido de avispas, que buscaron en los gajos la dulzura del zumo de las uvas...

Y en la calle, llena de apacible millinar rebozado en flechería luminosa de las luces que la alumbran, irrumpe el comprador acaparrado en su capote de campana, lleno de optimismo, porque está abocado a la conquista de imperios que lo esperan exprofeso, y a la victoria y a la paz junto a una mujer que ahora es su novia y más tarde será su esposa, y harán la colación de Nochebuena sobre una mesa como la que tienen las turroneras, y comerán un turrón hecho por ella y recordará, en reciprocidad, éste que compra ahora en un anochecer lluvioso de retaguardia en vispera de la Navidad del Señor.

D. ONIRICO TEJEMANEJE. Salamanca, 14-XII-37. II Año Triunfal.

¡Salmantinos!: ¿Cuántos soldados quieren que honren tu mesa el día 25 al mediodía? Danos tu respuesta al teléfono 1686, Jefatura provincial de F. E. T. y de las JONS.

HACIA LA NUEVA ESPAÑA

«Fracasado el sufragio que tergiversó la voluntad nacional, se manifestará el pueblo por los organismos técnicos que representan la entereza del país». (Franco, 1.º de Octubre 1936).

LOS ORGANISMOS ADMINISTRATIVOS

Ya se van perfilando en alguna de las múltiples publicaciones surgidas en acción común con la guerra que ha de salvar a España, del vergonzoso pasado, las líneas vigorosas y robustecedoras del armazón del Nuevo Estado Español, que ha de organizarse en un alto concepto to-alarito, que asegure su unidad y continuidad.

Muchos de ellos, están consagrados a trazar y explicar, con más o menos detalle, una completa organización corporativa, de caracteres análogos a la italiana como base de la futura organización del trabajo en todas sus manifestaciones. Es decir: la vida económica y social de la Nueva España, plan a seguir en la Obra Nacional Corporativa.

Pero necesario ha de ser, que se moldeen también las nuevas bases sobre las que han de asentarse los organismos de la Administración pública, desde los inferiores hasta los superiores o centrales.

El Municipio español, institución histórica de los más altos prestigios, señala su esplendor con el más alto alcanzado por la Nación, y su decadencia, coincidiendo con la del Estado, por lo que este organismo, de la Administración pública, es de esperar continúe en el Nuevo Estado Español, pero organizado también en consecuencia con el espíritu corporativo, ya que como dice el Caudillo, «fracasado el sufragio, que tergiversó la voluntad nacional, se manifestará el pueblo por las organizaciones técnicas que representan la entereza del país».

De lo alto viene la idea. Los organismos técnicos, por Sindicatos, y Corporaciones, han de ser los exponentes de la voluntad nacional, y ellos deberán ser los que designen los rectores de la vida municipal.

Ya no serán los Ayuntamientos parodias de Parlamentos, ni podrá haber en ellos caricaturas de "debates políticos" para dar satisfacción «al pueblo» al que debían su nombramiento por virtud de tanta y tanta mentira electoral.

Serán—deberán ser—los Ayuntamientos, organismos representativos de esas Corporaciones—que ya parecen tener existencia—de la Cultura, del Campo, del Mar, de la Vida Comercial e Industrial, de los Servicios públicos y nacionales, en una palabra, de toda la vida del Trabajo social.

Ellos, compenetrados con todos los problemas económico-sociales de sus organismos, habrán de ser los más celosos y honrados administradores de la Hacienda municipal.

La definitiva organización administrativa tendrá que ser consecuencia lógica de la división territorial que se dé a la nueva España, basada seguramente en características bien marcadas, que fundamentadas en condiciones topográficas y climatológicas, teniendo en cuenta sus productos e industrias, caractericen y distingan entre sí las diferentes "Comarcas" o "Regiones" sobre las que ha de asentarse la gran Obra Nacional Corporativa de la nueva España.

Y así como los Ayuntamientos permanecerán, la continuación de las Diputaciones provinciales no tendrá tanta justificación, pues centros del antiguo caciquismo, no tienen ya campo para estas actividades, y su acción burocrática como organismo intermedio entre la administración municipal y la central, no es necesaria. Sus atenciones preferentes, Beneficencia provincial y caminos vecinales, serán seguramente incorporados a los organismos centrales, para su mayor eficiencia, y las cédulas personales deberán volver a los Ayuntamientos por el carácter de documento acreditativo de la vecindad.

Los "intereses provinciales" se hallarán protegidos y amparados en las localidades o comarcas por los Sindicatos obreros y patronales de cada ramo o actividad, y en la región por las Federaciones patronales y obreras en cada Corporación, y éstas formarán la Federación nacional de cada sector.

Deber de todos los españoles será poner a contribución todo el trabajo que cada uno pueda, para que el amanecer de España sea pronto espléndido mediodía que con su luz y calor tonifique la nueva vida que todos deseamos.

VERISIMO FRANCO. Salamanca y Octubre de 1937. II Año Triunfal.

LECHE DE ALMENDRAS

ELABORADA CON LAS MAS SELECCIONADAS DEL SUR DE ESPAÑA. De eficazísima acción en las arrugas, rayas, grietas, pecas, facideces y abolsamiento de la piel.

Preparadores: Dr. Crespo y Hermano. TOLOSA (España)

VACA DE LECHE, se vende. Hace cuento, el día 17. Para tratar, con Eusebio Criado, en Aldeasaca de la Frontera.

Su cabello pasado, enfermo o falto de brillo por el agua oxigenada o una mala permanente, resultará sano, brillante y vigoroso con un masaje y baño de aceite capilar, aplicado por

Antonio Peluquero de Señoras. Generalísimo Franco, 16. Aguilera, 2 y 4. ESQUINA A "TERMINUS"

¡ATENCIÓN, SALAMANCA!

La Delegación Provincial de F. E. T. y de las J. O. N.-S., por el teléfono 1686, recibe las peticiones de las familias que quieran honrarse sentando a su mesa el día 25, al mediodía, soldados o milicianos del Ejército de Franco. Hasta el día 23 pedís solicitad este honor.

Administración Principal de Correos de Salamanca

CURSO PARA LA PROVISIÓN DE OCHO PLAZAS VACANTES DE CARTEROS ADJUNTOS

De conformidad con la dispuesto en el Decreto número 246 de 12 de Marzo próximo pasado, y existiendo ocho plazas vacantes de carteros adjuntos en esta Administración Principal, que deben ser cubiertas íntegramente con la retribución de seis pesetas diarias, se pone en conocimiento del público que se admiten solicitudes acompañadas de las correspondientes certificaciones de buena conducta y adhesión al glorioso Movimiento salvador de España, reintegradas, de acuerdo con lo dispuesto en la vigente ley del Timbre, expedidas por los señores alcalde, cura párroco, jefe de Investigación y Vigilancia o comandante del pueblo de la Guardia civil y jefe local de F. E. T. y de las JONS, en el plazo de ocho días, contados a partir de la publicación de este aviso.

Los solicitantes deberán saber leer y escribir y reunir aptitudes físicas para el buen cumplimiento de su misión, siendo preferente en el concurso el haber prestado servicios a la Patria en el frente de combate durante un período de tiempo no inferior a tres meses, o hayan sufrido heridas producidas por el hierro enemigo, o acreditado haber perdido en la guerra y en defensa de la Patria el padre, hermanos o personas con las que viviera el interesado antes del 18 de Julio de 1936, o de quienes recibiera en aquella fecha los medios para su subsistencia.

Salamanca, 18 de Diciembre de 1937. II Año Triunfal.—El administrador principal interino, Jacinto Juanes.

Salamanca, 18 de Diciembre de 1937. II Año Triunfal.—El tesorero, Rogelio R. Bernal.—El presidente, Adolfo Maíllo.

Advertisement for Frixal medicine. Text: Golpes Reumatismo Cansancio muscular. Frixal el nuevo linimento español. Includes Bayer logo and image of a woman.





LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER Barómetro, 685 0. Sombra, 7,4. Mínima, —. Seco, 4,0 Húmedo, 2,2. Viento NNE.—Fuerza, 1 Cielo, nuboso. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

El otro enemigo



Aun en las horas de paz ante el enemigo callado, el frío y la nieve acechan a los soldados de España

REVOLUCION

por J. B. PEREZ DE CABO

No supone la Revolución, necesariamente, multitudes borrachas de sangre, y una clase acaudillando al populacho en el asalto a una Bastilla. La Revolución es la transformación del Régimen de un pueblo mediante la acción directa contra la legalidad vigente; pero si la acción directa va presidida por el pensamiento—de otra manera sería pura barbarie—no es devastación sino lluvia fecunda.

Es cierto que muy pocas revoluciones han irrumpido en la Historia con el estilo sereno que denuncia ese presidir de la razón sobre la acción. Pero cabalmente por eso pocas revoluciones han sido bendecidas por el genio de la Historia, que les da trascendencia. Generalmente, la revolución acaba negándose a sí misma. Es ya clásico el fenómeno bonapartista post-revolucionario.

Examinad la Revolución fascista y veréis a Mussolini, desde un principio, conduciendo a su voluntad el torrente. Anteriormente, era el torrente lo que arrastraba a los caudillos revolucionarios. Julio César, que llevaba una verdadera Revolución en sí—perfectamente estudiada, analizada, sometida a la presidencia de su pensamiento, claro, de su raciocinar poderoso—fue sacrificado por la reacción antes de poder presentar a la Humanidad un ejemplo luminoso de una Revolución constructiva. Y ved cómo la vitalidad y el pensamiento de César podía construir la carroza de una Revolución para llevar el Imperio triunfalmente a la Roma republicana. César acaudillaba a los romanos combatientes, a la flor y nata de la juventud romana, que añoraba la grandeza de sus antepasados y ambicionaba para su Patria un régimen personal que diese contenido y substancia—porque la República se había desubstanciado—al Imperio territorial conquistado por las armas de Roma. César, al pasar el Rubicón de afando, sacó ego, la furia de los dioses, revolvióse contra la legalidad republicana e iba al asalto del Poder ante una masa revolucionaria. Las revoluciones, pues, no son siempre democráticas. También la Democracia puede ser la víctima de la revolución. Y de hecho, las Revoluciones antidemocráticas han sido las más fecundas.

La Revolución que nosotros estamos viviendo es de tipo cesarista. Lo más granado de nuestra juventud se puso a las órdenes de un César. Le juró fidelidad y obediencia, y se lanzó al asalto de la democracia de origen inorgánico. La legalidad—aunque lo externo importa poco en cuestiones de ley—estaba como en tiempo de Julio César la legalidad republicana de Roma. «La República tenía las raíces en el aire. No era más que una palabra». Esta fue la principal justificación del glorioso rebelde.

La justificación era fundamental y completa. Pero Julio César no hubiera necesitado justificarse con ese argumento de la falacia de las Instituciones republicanas, si él—el conquistador de las Galias—se hubiera encontrado, camino de Roma, como camino de España se encontró el conquistador de Africa, nuestro César: con los bárbaros dentro de las murallas. Hubiera sido, entonces, como es el nuestro, no sólo el caudillo de la Revolución, sino también el redentor de la Patria.

El ciclo de conferencias organizado por F. E. T. y de las JONS

Pérez de Cabo dió el domingo una brillantísima disertación en el Teatro del Liceo

Juan Bautista Pérez de Cabo, el ilustre escritor de la primera hora de la Falange, sentó cátedra en el teatro Liceo, de nuestra ciudad, el domingo pasado. Y habló sobre: Patria.

Desarrolló su oración, maciza, plena de doctrina, con arreglo a los siguientes puntos:

«La Patria, punto de partida de nuestra Revolución.—Cómo concebimos la Patria.—Explicación del concepto de José Antonio «Unidad de destino». Implacable persecución de todo separatismo.—La Unidad como culminación de nuestra doctrina».

Alto empeño el del conferenciante; tarea dura, sólo apta para las grandes mentalidades. Para los que hayan seguido de cerca la labor de Pérez de Cabo, no ha de sorprenderlos que éste abordase y, lo que es más interesante, que desarrollase con éxito un tema de tal enjundia.

Pérez de Cabo, que ha brindado a los lectores de EL ADELANTO ensayos suyos originales, profundos y densos, dentro del cuadro del nuevo estilo, que aun en los instantes en que el análisis ha de ser a la vez como concepto y como sentimiento, es concreto—es la negación de lo ampuloso, de lo difuso—, mostró al auditorio, que llenaba por completo el coliseo de la calle del Generalísimo, el concepto exacto y perfecto de Patria. ¡Lástima grande que la imperiosa necesidad nos impida adelantarnos al libro—en el que seguramente han de recogerse disertaciones como ésta que el domingo dió Pérez de Cabo—y dar en toda su integridad las palabras por éste pronunciadas!

La síntesis histórico-filosófica que hizo Pérez de Cabo del concepto Patria fue felicísima y acabada. Dividió esta parte de su notable conferencia en estos periodos: hasta el Imperio Romano, desde la caída de éste al Renacimiento, la época liberal democrática y la nacional-sindicalista.

Fernando el Católico fué el artífice de la unidad de España, y él vió como nadie los sentimientos, auténticamente nacionales, con sentido imperial de Cataluña. Espíritus fríos los han creído ver una

Cataluña cuyo destino estuvo presidido por el materialismo. Pero, examinada la Historia, veremos que Cataluña luchó siempre por un principio espiritual: la guerra de la Independencia, las de Africa, el carlismo.

Cataluña fué siempre una fuerza puesta al servicio de España de su más alta espiritualidad. Sólo falló cuando el liberalismo democrático hizo presa en ella.

Una Patria no es algo perteneciente sólo a las generaciones actuales. Habría que consultar la voluntad de las cunas y de los sepulcros. Porque España no es sólo nuestra. Es también de nuestros padres y de nuestros hijos. Es, en una palabra, una Unidad moral y una Unidad sancionada por Dios y por la Historia.

España es necesaria en el orden universal como lo es la existencia de las órbitas planetarias. Hablar de separatismo de una región cualquiera de las que constituyeron la gran Unidad de destino en lo universal es, no sólo insensatez, sino también un crimen, contra el orden de la Creación y contra la Historia Universal. Si se ha de salvar el mundo, es indispensable que España vuelva a imponer su catolicidad o universalidad con su nueva magnífica empresa justificadora de su Imperio.

La Revolución nacional-sindicalista tendrá el honor de haber reconquistado la Patria que los odios de unas y otras clases y la incompreensión liberal-democrática habían deshecho en una hora malhadada de la Historia. Con ella España afirma su Unidad de destino, en lo político como en lo social. Finalmente desarrolló Pérez de Cabo los profundos ensayos aparecidos en nuestras columnas: Patria es agonía, Patria es armonía y Patria es epifanía.

Pérez de Cabo, que fué interrumpido por los cálidos aplausos del auditorio en diversos pasajes de su conferencia, recibió al terminar una ovación clamorosa.

Delegación de Orden Público

El industrial de Salamanca llamado Victoriano Moreno, se encontró en la calle y plaza de San Julián, 90 pesetas, que pertenecían al señor cura párroco de Encinasola, que vino a entregárselas para el «Aguinaldo del Soldado», haciendo entrega de ellas en esta Delegación de Orden Público y siendo devueltas al mencionado señor cura párroco.

¡Mujeres españolas! Un momento en que están ociosas vuestras manos, es una prenda de abrigo que robáis a los combatientes.

CURSILLISTAS DEL 35

Se ruega a todos los maestros cursillistas del 35, se presenten el día 23, a las doce de la mañana, en la Normal de Maestros, para una reunión, en la que se tratarán asuntos de grandísimo interés.—Por la Comisión, Juana García Blázquez.



Asociación de Maestros Católicos

CIRCULO DE ESTUDIOS

El jueves, 23 del actual, a las seis de la tarde, en el domicilio social (Compañía, 1), celebrará esta asociación su reglamentario Círculo de Estudios, desarrollándose temas de alto interés y actualidad.

Se recuerda a los asociados y se invita a todos los compañeros, rogándoles la puntualidad.

¿Qué has hecho por España? Los soldados necesitan prendas de abrigo.

¡ATENCION, SALAMANCA!

La Delegación Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., por el teléfono 1686, recibe las peticiones de las familias que quieran honrarle sentando a su mesa el día 25, al mediodía, soldados o milicianos del Ejército de Franco. Hasta el día 23 podéis solicitar este honor.

El otro enemigo



El parapeto abriga a nuestros soldados contra la metralla, que nuestros esfuerzos y nuestras ofrendas los abriguen contra las saetas del frío

LA REPUBLICA ROJA FORCEJEJA CON SUS ENEMIGOS DE DENTRO

La persistencia con que la República roja se revuelve contra sus enemigos, sin escrúpulos ni tregua, es argumento que su propia torpeza brinda a la España Nacional. Porque ¿qué régimen es ese, fundado, en principio, sobre bases—según dicen—de libertad, democracia, que todavía se siente envuelto amenazado por enemigos internos de toda condición...?

Lo decimos ahora—aunque el tema es de perenne actualidad—porque acaba de darse en Barcelona un nuevo Decreto, emanado de la Presidencia del Consejo, creando una especie de tribunal, especialmente encaminado a la persecución de los «enemigos del régimen». Lo presidirá el Ministro de la Gobernación y se reunirá con la mayor frecuencia, bajo la última instancia del Jefe del Gobierno, quien podrá modificar las resoluciones de aquél. Quedarán sometidos a la jurisdicción de este nuevo consejo o Tribunal, todos los detenidos por desafección al régimen, que serán juzgados en virtud de un procedimiento especial, suscitando en sentencia que tendrá el mismo valor que las del Tribunal Supremo.

Es decir: los rojos implantan una nueva máquina encargada de tributar a cuantos puedan ser considerados, no ya adversarios de la República, sino, simplemente tibios en su acatamiento. Pronto comenzará, pues, a funcionar el nuevo aparato de tortura moral y legal, con falaces apariencias jurídicas.

Todo se ha intentado ya: el crimen franco y el crimen solapado; la Checa y el Tribunal con gente de toga; el fallo automático de la pistola en cualquier enjuiciada y la sentencia explosiva de unos magistrados indignos. No hablemos de otras formas de persecución y aislamiento. Hablen por nosotros en múltiples testimonios los porteros convertidos en denunciantes, los jefes de cualquier oficina pública ayudando al veraneo; los Embajadores y Ministros Plenipotenciarios, facilitando el asilo diplomático a miles y miles de hombres y mujeres en peligro; las organizaciones sindicales organizando toda clase de represalias, venganzas, saqueos y asesinatos... El cuadro se ha pintado ya mil veces, no le demos retoco alguno más. Pero subrayemos que, a pesar de todo, el enemigo del régimen rojo no desaparece. ¿Cómo ha de desaparecer? El terror espanta y hace que huyan o se escondan en la zona roja, los que de ningún modo pueden colaborar en aquella terrible orgía de violencias y arbi variedades del peor hacer. Al cabo de un año y medio, la República roja, que no ha reparado en los medios, que ha empleado hasta los más monstruosos que ha perseguido hasta la muerte a los discrepantes, todavía habla de sus enemigos, y tiene que inventar nuevos sistemas de extracción.

Cuando esto ocurre, es que el enemigo, real o presunto, de un régimen, puede más que éste. La moraleja es clara: un régimen vencido por sus enemigos de dentro—no hablemos de la derrota militar, por obvia—de régimen podrido e insepulto. La República roja es una repulsiya carroña que se revuelve contra sí misma, absolutamente impotente para recuperar una vida que perdió entre la infamia propia y la repugnancia ajena.

El mejor obsequio al combatiente COÑAC DOMECA Agencia en Salamanca CALLE DE ZAMORA 38-Tel. 2157

El Servicio Nacional del Trigo, lluvia benéfica en los campos de Castilla

Me cabe, por ser Delegado Provincial de Agricultura de F. E. T. y de las JONS, la suerte de comprobar cada día la transformación magnífica que se está operando entre los campesinos, merced a la implantación de un Decreto que preparó la Falange e hizo realidad, autorizando con su firma, nuestro Caudillo y Jefe Nacional, General Franco.

Recorria una extensa zona de Castilla en la que el principal ingreso de sus habitantes lo constituye el trigo.

Multitud de carros, uno tras otro, en cola interminable, repletos del magnífico cereal, esperan el momento de depositar en las paneras de España, el peso de su carga para que sirva de alimento a todos los españoles, y no quede, como quiere el Generalísimo, ni un hogar sin pan.

¡Qué diferente es esta espera de la que venían haciendo estos hombres a la puerta de sitios donde se les obligaba a firmar lo que no era verdad! ¡Qué contentas están ahora sus caras rugosas! ¡Qué esperanzado vive su ánimo en la España Azul del General Franco! ¡Qué orgullosos lucen en sus pechos el Yuyo y las Flechas!

Una nota, sin embargo, de aparente tristeza se observa al contemplar los carros en que suelen reunirse y charlar, mientras les llega el turno para descargar su trigo. No hay jóvenes. La mayoría de los que allí se reúnen son hombres maduros o ancianos. Sus hijos están en la guerra. Están conquistando con el fusil en la mano este bienestar que comienzan a disfrutar sus padres. Están poniendo su sangre y su juventud al servicio del Nacional-Sindicalismo.

El ciclo de este día, uno de los primeros del invierno de este año Triunfal que vivimos, deja caer agua sobre el verdadero oro de España, metido en sacos prometedores por manos encallecidas en constante trabajo. Los hombres cargados con el costal van dejando caer en amplios almacenes del Servicio, la lluvia que asegura el pan de cada día de los españoles.

Charlo un rato con estos hombres, rudos de aspecto pero de

Dr. Vicente López Jiménez Profesor de la Facultad de Medicina Ginecólogo de la Beneficencia Municipal MATRIZ Y PARTOS Plaza del Corriño, 28 Consulta: a las 12. Telef. 2016

UNA CONFERENCIA DE PEMAN

“Definición de la España Nueva,,

Palma de Mallorca.—En el teatro Principal, rebosante de público, dió su conferencia sobre el tema “Definición de la España Nueva”, el Presidente de la Comisión de Cultura y Consejero Nacional de F. E. T. de las JONS, don José María Pemán. El teatro presentaba un aspecto brillantísimo asistiendo las autoridades y los consules de Alemania, Italia y Portugal.

Antes de la conferencia, los coros de la “Capella Clásica”, dirigidos por el reverendo Thomas, dieron un concierto, interpretando diversos cantos populares y a continuación hubo una exhibición de bailes regionales, a cargo de señoritas de la aristocracia.

Pemán fué presentado por el poeta mallorquín José María Tous Maroto.

Al levantarse a hablar Pemán, el pueblo, puesto en pie, le tributó una ovación, aclamando a España y al Caudillo.

El discurso emocionó al auditorio tanto por la forma como por su fondo doctrinal, dando el orador una clara visión histórica de la España que fué grande y de sus sabias directrices, prometiendo que volverá a serlo bajo el lema de la España Una, Grande y Libre.

El discurso fué interrumpido con fuertes ovaciones, ante las bellas descripciones históricas que hizo el orador, así como ante los relatos de hechos por él presenciados en la guerra actual.

LOS VIAJES DIPLOMATICOS

Delbos regresa a París después de su “tournee,, por la Europa central

LEGA DELBOS A PARIS París.—El domingo, a las 8,52, llegó el señor Delbos, procedente de su viaje por la Europa Central. El señor Delbos ha declarado que los resultados de su viaje tiene que explicarlos con calma, ya que son muchas las conversaciones que ha sostenido y en las que trató problemas muy diferentes.

VISITA A LEBRUM Y CHAUTEMPS París.—El ministro francés, Delbos, después de haber informado al Presidente de la República, Lebrum, conversó durante dos horas con el Presidente del Consejo, Chautemps, el domingo, haciendo una revisión de su viaje a la Europa Central y Oriental. Se da por sabido que Delbos considera su visita a Praga como la etapa más importante de su viaje a Varsovia, Bucarest, Belgrado y Praga.

IRA DELBOS A BERLIN? París.—En relación con el reciente viaje de Delbos se señala la posibilidad de que el ministro francés Delbos, realice un viaje a Berlín en la primavera próxima.

En estos próximos días, Delbos conferenciará con el presidente del Consejo, Flandin, y con el Jefe de prensa del Quai D'Orsay, Couvert, quienes estuvieron en Berlín en la semana pasada y darán cuenta a Delbos de sus impresiones.

COMENTARIOS DE LA PRENSA París.—El regreso de Delbos a París continúa siendo objeto de comentarios pesimistas sobre el resultado de su viaje. Según “L'Action Française”, los amigos con que Francia cuenta aún en el extranjero, dudan de ello. Francia es presa de terribles apuros financieros y económicos y se halla dividida y desgarrada, contemplando con indiferencia su bochevización. En consecuencia, no puede merecer crédito de sus amigos en el extranjero

BERLIN.—“Berliner Tageblatt” protesta energicamente contra las afirmaciones que con ocasión del viaje de Delbos a Praga se vienen haciendo respecto a los alemanes, suetos, a los que dice no se puede asegurar como una minoría, según el significado que Ginebra da a esta palabra, por cuantos son tan numerosos como muchos otros pueblos de Europa que hace siglos vienen completamente independientes.

EDEN NO VISITARA A DELBOS Londres.—Los medios políticos autorizados han desmentido la noticia, publicada por un periódico francés, de que el señor Eden regresará en breve un viaje a París con objeto de entrevistarse con el señor Delbos, para que éste le transmita las impresiones recibidas durante su viaje por la Europa Central.

“FIDEISTA”, felicita salida y entrada de año a ganaderos de toros de lidia. Para tantas y encoronas, vendiendo capotes para torrear, muletas, espadas, banderillas, chaquetillas andaluzas y zahones. Vicente Martín Toru's, calle Alegría, 6, Valladolid. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

CONCURSO Se concursa una plaza de fotógrafo, edad mínima treinta años, para prestar sus servicios como asistente a Operario de segunda clase de la Maestranza eventual y por el tiempo máximo de la Campaña, en el Estado Mayor de Marina (Edificio Trilingüe), con sueldo de 4.000 pesetas anuales.

Se admiten instancias hasta el día 5 de Enero, que deben venir acompañadas de informes, tanto respecto a la profesión como a ideología política y adhesión al Movimiento Nacional, siendo nota de mérito tener conocimientos de dibujo lineal.

PERMANENTES DE ONDAS PERMANENTES DE CARACOLES PERMANENTES DE PUNTAS PERMANENTES CON O SIN HILOS PERMANENTES SOBRE CABELLOS TENDIDOS

Un arte bien ejecutado por una artista refinada son las preciosas permanentes, únicas y exclusivas de LA GRAN PELUQUERIA DE SEÑORAS LA YANKEE. Nuestras permanentes son con líquidos especiales, sin que sufra el cabello lo más mínimo, perfumados. En breve esta Gran Peluquería se trasladará a un edificio de nueva construcción, a 50 metros de la Plaza Mayor GRAN INSTITUTO DE BELLEZA Y PELUQUERIA DE SEÑORAS LA YANKEE Espoz y Mina, número 5, primero. Teléfono 2053

PERMANENTES DE ONDAS PERMANENTES DE CARACOLES PERMANENTES DE PUNTAS PERMANENTES CON O SIN HILOS PERMANENTES SOBRE CABELLOS TENDIDOS